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«ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՖՈՒՏԲՈԼԻ ՖԵԴԵՐԱՑԻԱ» ՀԱՍԱՐԱԿԱԿԱՆ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՈՒԹՅԱՆ  

ԿԱՐԳԱՊԱՀԱԿԱՆ ԵՎ ԷԹԻԿԱՅԻ ԿՈՄԻՏԵԻ ՆԻՍՏԻ 

 

   

 

10 հունիսի 2021թ.                                                                                                 ք. Երևան  

 

«Հայաստանի Ֆուտբոլի Ֆեդերացիա» հասարակական կազմակերպության 

(Հայաստանի Հանրապետության օրենսդրության համաձայն ստեղծված և գործող 

կազմակերպություն, գրանցման համար` 211.171.1039517, գրանցման ամսաթիվ` 

02.10.2018թ., իրավաբանական հասցե՝ ՀՀ, ք. Երևան, Խանջյան 27) (այսուհետ` «ՀՖՖ» 

կամ «Կազմակերպություն») Կարգապահական և էթիկայի կոմիտեի նիստը 

(այսուհետ` «Նիստ») կայացավ 2021թ. հունիսի 10-ին,  ՀՀ, ք. Երևան, Խանջյան 27 

հասցեում:  

 

 

ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կոմիտեի (այսուհետ՝ Կոմիտե) նիստին մասնակցել 

են հետևյալ անդամները՝ 

 
Նախագահ՝                                Կարեն Հովհաննիսյան  
Փոխնախագահ՝        Ռուբեն Սինոյան 
Քարտուղար և Անդամ՝           Հայկուհի Ռշտունի 

Անդամներ՝                               Բաբկեն Ղալոյան      

       Տիգրան Իսրաելյան   

     Արման Ալաբերքյան 

    

  

Կոմիտեի նիստն անցկացնելու համար պահանջվող քվորումն ապահովված էր: 

Կոմիտեի նիստը նախագահում էր ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կոմիտեի 

նախագահ Կարեն Հովհաննիսյանը, նիստն արձանագրում էր քարտուղար/անդամ 

Հայկուհի Ռշտունին:  

 

ՕՐԱԿԱՐԳՈՒՄ ԸՆԴԳՐԿՎԱԾ     

 

ՀԱՐՑ 1: 

 

28/05/21թ. «Նոա»-«Վան» (ԲԽ115) խաղի մասին.       

Խաղի 67-րդ րոպեին՝ «Նոա»-ի գոլից հետո, «Նոա» թիմի ֆան-ակումբի անդամները 1 

ձայնային ճայթրուկ պայթեցրին: 

 

 

 



ՈՐՈՇՈՒՄ 1:  

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 33-րդ հոդվածի 26-րդ  կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Նոա» ՖԱ ՀԿ ակումբին տուգանել 50000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

 

ՀԱՐՑ 2. 

28/05/21թ. «Արարատ»-«Շիրակ» (ԲԽ117) խաղի մասին.                                 

Փոխարինման մտած «Արարատի» երկու ֆուտբոլիստների մարզաշապիկներին 

գրված չէր նրանց ազգանունը կամ անունը, միայն նշված էր խաղային համարները, 

որոնք էին 16 և 7:  

ՈՐՈՇՈՒՄ 2: 

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 33-րդ հոդվածի 59-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Արարատ» ՖԱ ակումբին տուգանել 20000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

 

ՀԱՐՑ 3: 

 

02/06/21թ. «Սպարտակ-07»-«Ակադեմիա-2-08» (14C3054) խաղին՝ «Սպարտակ-07» 

թիմի ֆուտբոլիստ Արթուր Միքայելյանի (N 35593) հեռացման մասին (բռնարարքի 

համար)։  

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 3:  

Կոմիտեն՝ ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 37-րդ հոդվածի 15-րդ կետով ՝  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 



 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Սպարտակ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Արթուր Միքայելյանին որակազրկել 4 խաղով, 

«ՏՈՒՆ ԺԱՅՌԻ ՎՐԱ» ՍՀԿ ակումբին տուգանել 5000ՀՀ դրամի չափով: 

 

 

ՀԱՐՑ 4: 

 

02/06/21թ. «Սպարտակ-07»-«Ակադեմիա-2-08» (14C3054) խաղին՝ «Ակադեմիա-2-08» 

թիմի ֆուտբոլիստ Համլետ Մելիքյանի (N 30483) հեռացման մասին (բռնարարքի 

համար):  

ՈՐՈՇՈՒՄ 4:  

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 37-րդ հոդվածի 15-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Ակադեմիա-2-08» թիմի ֆուտբոլիստ Համլետ Մելիքյանին որակազրկել 4 խաղով, 

ՀՖՖ տեխնիկական կենտրոն-Ակադեմիա ակումբին տուգանել 5000 ՀՀ դրամի չափով: 

ՀԱՐՑ 5: 

02/06/21թ. «Սպարտակ-07»-«Ակադեմիա-2-08» (14C3054) խաղի մասին.      

"Ակադեմիա-2-08" թիմի մարզիչ՝ Ղուլինյան Արմենը խաղադաշտից դուրս է 

հրավիրում իր թիմի ֆուտբոլիստներին։  

ՈՐՈՇՈՒՄ 5:  

 Կոմիտեն, ղեկավարվելով  ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 36-րդ հոդվածի 12-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Ակադեմիա-2-08» թիմին գրանցել տեխնիկական պարտություն 0։3 հաշվով, թիմի 

մարզիչ Արմեն Ղուլինյանին որակազրկել մինչև 30/06/2021թ․, ՀՖՖ տեխնիկական 

կենտրոն-Ակադեմիա ակումբին տուգանել 30000 ՀՀ դրամի չափով: 

 



 

 

ՀԱՐՑ 6:  

 

06/06/21թ. «Գանձասար-Կապան-05»-«Ալաշկերտ-05» (16B073) խաղի մասին.       

Խաղը տեղի չի ունեցել, Ալաշկերտ-05 թիմը չի ներկայացել խաղին նախօրոք 

ուղարկված դիմումի համաձայն.  

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 6:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 36-րդ հոդվածի 5-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Ալաշկերտ-05» թիմին գրանցել տեխնիկական պարտություն 0։3 հաշվով, 

«Ալաշկերտ» ՖԱ ակումբին տուգանել 10000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

 

ՀԱՐՑ 7:  

06/06/21թ. «Գանձասար-Երևան-05»-«Սևան ՖԱ-05» (16A049) խաղին՝ «Գանձասար-

Երևան-05» թիմի ֆուտբոլիստ Աշոտ Համբարձումյանի (N 26386) հեռացման մասին 

(մրցակցին ակնհայտ գոլային հնարավորությունից զրկելու համար):  

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 7:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 37-րդ հոդվածի 13-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Գանձասար-Երևան-05» թիմի ֆուտբոլիստ Աշոտ Համբարձումյանին որակազրկել 1 

խաղով, «Գանձասար» ՖԱ ակումբին տուգանել 2000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

ՀԱՐՑ 8:  

06/06/21թ. «Արարատ-07»-«Փյունիկ-1-07» (14A050) խաղին՝ «Արարատ-07» թիմի 

ֆուտբոլիստ Էրիկ Մանուչարյանի (N 30475) հեռացման մասին (մրցավարին 

վիրավորելու համար):  



 

ՈՐՈՇՈՒՄ 8:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 36-րդ հոդվածի 30-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Արարատ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Էրիկ Մանուչարյանին որակազրկել մինչև 

30/06/2021թ, «Արարատ» ՖԱ ակումբին տուգանել 10000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

ՀԱՐՑ 9:  

06/06/21թ. «Գանձասար-Երևան-04»-«Լոռի ՖԱ-04» (18B074) խաղին՝ «Լոռի ՖԱ-04» 

թիմի ֆուտբոլիստ Արթուր Գասպարյանի (N 29278) հեռացման մասին (նույն խաղում 

2 զգուշացում ստանալու համար):  

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 9:  

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 37-րդ հոդվածի 11-րդ կետով՝  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Լոռի ՖԱ-04» թիմի ֆուտբոլիստ Արթուր Գասպարյանին որակազրկել 1 խաղով, 

Վանաձորի ֆուտբոլի ակադեմիա ՀԿ ակումբին տուգանել 3000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

 

ՀԱՐՑ 10:  

06/06/21թ. «Ակադեմիա-1-05»-«Ակադեմիա-04» (18A052) խաղին՝ «Ակադեմիա-1-05» 

թիմի ֆուտբոլիստ Էրիկ Հակոբյանի (N 24529) հեռացման մասին (նույն խաղում 2 

զգուշացում ստանալու համար):  

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 10:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ, 37-րդ հոդվածի 11-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 



 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Ակադեմիա-1-05» թիմի ֆուտբոլիստ Էրիկ Հակոբյանին որակազրկել 1 խաղով, ՀՖՖ 

տեխնիկական կենտրոն-Ակադեմիա ակումբին տուգանել 3000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

ՀԱՐՑ 11:  

05/06/21թ. «Օնոր-05»-«Փյունիկ-2-06» (16B074) խաղի մասին.                                      

«Օնոր-05» - «Փյունիկ-2-06» հանդիպումը չի կայացել՝ «Օնոր-05» թիմի պատշաճ 

հանդերձանք և խաղացողների անձնական քարտեր չունենալու պատճառով․   

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 11:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 36-րդ հոդվածի 22-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Օնոր-05» թիմին գրանցել տեխնիկական պարտություն 0։3 հաշվով, «ՕՆՈՐ» ՍՊԸ 

ակումբին տուգանել 30000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

ՀԱՐՑ 12:  

09/06/21թ. «Գանձասար-Երևան-09»-«Արարատ-Արմենիա-09» (12Մ2066) խաղի 

մասին.                                                                                                                          

Հանդիպումը չի կայացել Արարատ-Արմենիա-09 թիմը չի ներկայացել խաղին:  

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 12:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 36-րդ հոդվածի 5-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Արարատ-Արմենիա ՖԱ» ԲԲԸ ակումբին տուգանել 10000 ՀՀ դրամի չափով: 

 



 

ՀԱՐՑ 13:  

05/06/21թ. «Քաղսի-աղջիկներ-1»-«Հրազդան-աղջիկներ-8» (ԿՄԿ12015) խաղի մասին. 

Հանդիպման ընթացում, երբ հաշիվը դարձավ 2-2, մարզադաշտում գտնվող 

մարդկանցից մեկը՝ մտնելով խաղադաշտ, անհամաձայնություն է հայտնում 

մրցավարի որոշումների հետ և անհարգալից վերաբերմունք ցուցաբերում: Խաղից 

հետո պարզվում, որ տվյալ անձը «Քաղսի-աղջիկներ-1» թիմի դպրոցի տնօրենն է։ 

Խաղից հետո սկսվում է վիճաբանություն, անհամաձայնություն մրցավարի 

որոշումների հետ:   

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 13:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 38-րդ հոդվածի 22-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Քաղսի միջ/դպ» ակումբին տուգանել 10000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

ՀԱՐՑ 14:  

05/06/21թ. «Մարաշ»-«Յունայթեդ Արմենիա» (ԿՄԵ12010) խաղի մասին.               

Խաղը տեղի չի ունեցել, քանի որ «Մարաշ»-թիմը չի ներկայացել խաղին․   

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 14:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 38-րդ հոդվածի 5-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Մարաշ» թիմին գրանցել տեխնիկական պարտություն 0։3 հաշվով, «Ի Առաքելյան 

ա/ձ» ակումբին տուգանել 10000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

ՀԱՐՑ 15:  

05/06/21թ. «Վանաձոր-աղջիկներ 22»-«Վանաձոր-աղջիկներ 24» (ԿՄԼ12009) խաղի 

մասին.             

Խաղի 30-րդ րոպեին եղանակային անբարենպաստ պայմանների պատճառով 



(հորդառատ անձրև) խաղը ժամանակավոր դադարեցվեց։ Անձրևի դադարելուց հետո 

«Վանաձոր-աղջիկներ 22» թիմը հրաժարվել է շարունակել խաղը։   

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 15:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 38-րդ հոդվածի 10-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Վանաձոր-աղջիկներ 22» թիմին գրանցել տեխնիկական պարտություն 0։3 հաշվով, 

«Վանաձորի 22 հիմ/դպ» ակումբին տուգանել 25000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

ՀԱՐՑ 16:  

05/06/21թ. «Ալաշկերտ-աղջիկներ»-«Հայասա» (ԿԳԽ006) խաղի մասին.   

Կանանց ֆուտբոլի Գավաթի խաղարկության «Ալաշկերտ-աղջիկներ»-«Հայասա» 

եզրափակիչ հանդիպումը չի կայացել, քանի որ «Հայասա» թիմը հրաժարվել է 

ներկայանալ խաղին։                                                                                  

 

ՈՐՈՇՈՒՄ 16:   

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի 3.03, 

4.01, 13-րդ և 38-րդ հոդվածի 6-րդ կետով,  

Կողմ  6 ձայն 
Դեմ  0 ձայն 
Ձեռնպահ 0 ձայն 

 

քվեարկության արդյունքով ՈՐՈՇԵՑ՝ 

 

«Հայասա» թիմին գրանցել տեխնիկական պարտություն 0։3 հաշվով, «Հայասա» ՖԱ ՀԿ 

ակումբին տուգանել 50000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

 

 

 

 

Նախագահ՝                                                            Կարեն Հովհաննիսյան 



               Քարտուղար և անդամ՝                                         Հայկուհի Ռշտունի  

                Անդամներ՝                                                              Բաբկեն Ղալոյան 

                                                                                  Տիգրան Իսրաելյան 

                                                                                    Արման Ալաբերքյան 

       

 

Հիշեցում՝  

1. ՀՖՖ Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի Հոդված 12-ի համաձայն՝ 

Կարգապահական և Էթիկայի կոմիտեի որոշումների բողոքարկման կարգ․ 

Կարգապահական և Էթիկայի կոմիտեի որոշումները Ֆուտբոլային սուբյեկտների 

կողմից կարող են բողոքարկվել Բողոքարկման Կոմիտե՝ որոշման մասին 

պաշտոնական հրապարակման պահից 7 (յոթ) օրվա ընթացքում: 

 

Ուշադրություն` 

Հոդված 36-ի և 37-ի կիրառվող պատժամիջոցների տուգանքները սահմանված են ՀՀ 

Մ-18 Մ-16 առաջնություններին մասնակցող ֆուտբոլիստների համար: Մ-14 

առաջնություններին մասնակցող ֆուտբոլիստների տուգանքները սահմանված են 

նախորդի` 50%: 

 


